
 

     

 

ETAPE DE ORGANIZARE A PROBELOR DE CONCURS 

ADMITERE 2026 

 

DESCRIEREA ETAPELOR DE DERULARE ŞI A PROBELOR DE CONCURS 

Admiterea la studii universitare de licență şi masterat în Facultatea de Medicină şi Ştiinţe Biologice, 

Universitatea “Ştefan cel Mare” din Suceava, se realizează prin concurs de admitere, în conformitate 

cu numărul de locuri aprobate (bugetate sau cu taxă), pentru anul universitar 2025-2026. 

Concursul pentru admiterea la ciclul de studii universitare de licență, atât pentru domeniul Sănătate, 

cât şi pentru domeniul Biologie se organizează în două sesiuni (iulie și septembrie), în condiții identice. 

Concursul pentru admiterea la ciclul de studii universitare de masterat, în domeniul Medicină se 

organizează în două sesiuni, în condiții identice. 

Calendarul concursului de admitere va fi făcut public pe site-ul facultății (https://fmsb.usv.ro/). Atât 

la programele de licenţă, cât şi la programul de masterat, Consiliul de Administraţie al Universităţii 

poate aproba organizarea unei a treia sesiuni de admitere în a doua jumătate a lunii septembrie, dar 

nu mai târziu de 30 septembrie 2026. Probele de concurs cu tematica şi bibliografia aferentă din 

sesiunea din iulie şi septembrie sunt menţionate mai jos în această metodologie. Comisiile de admitere 

pentru licență (comisia de înscriere și înmatriculare, comisia de elaborare teste, comisie de corectură 

a testelor,  comisia de supraveghere, comisia suport pentru activități logistice și comisia de analiza a 

dosarelor pentru locurile de tip cont propriu valutar) şi comisia de admitere masterat sunt desemnate 

prin decizia Rectorului, la propunerea Decanului facultății. 

 

DESFĂȘURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE pentru programele de licenţă – locuri finanţate de la 

bugetul de stat şi locuri cu taxă de şcolarizare în lei 

1. În funcție de programul de studiu, disciplinele de concurs sunt prevăzute în Anexele 1, 2.  

Pentru programul Asistenţă medicală generală, examenul de tip grilă va consta din 50 întrebări, din 

Anatomia și Fiziologia omului. Pentru programul de Medicină, examenul de tip grilă va consta din 100 

întrebări, distribuite pe disciplina principală și cea la alegere conform tabelului de mai jos: 

Nr. Total de 

întrebări 

Număr întrebări disciplină 

principală 

Număr întrebări la a doua disciplină 

obligatorie stabilită de candidat la 

alegere 

100 
80 (80%)* 

Anatomia și Fiziologia  omului 

20 (20%)* 

Chimie Organică sau Fizică 

*Procentul din paranteză reprezintă ponderea numărului de întrebări din caietul de teză.  

 

2. Înaintea probei scrise, Comisia de redactare a testelor elaborează, în total, un număr de 75 

de întrebări pentru programul Asistenţă medicală generală, respectiv, 150 de întrebări, pentru 

programul de Medicină, cu câte 5 variante de răspuns (din care o variantă corectă). Din acestea, 

prin selecţie aleatorie, se generează testele grilă ce vor fi distribuite candidaţilor. Comisia va redacta 

întrebările într-un spațiu securizat din cadrul campusului Universităţii, fără acces la dispozitive sau 

https://fmsb.usv.ro/


 

     

posibilitate de comunicare cu exteriorul. Subiectele se multiplică într-un număr de exemplare mai 

mare cu 10% decât numărul candidaților. Această procedură se desfășoară în spații închise din 

campus şi strict supravegheate de către comisia de admitere pe facultate.  

3. Proba scrisă se va desfășura conform programului afișat în ziua, la ora și în intervalul de timp 

stabilit. Durata examenului de admitere nu poate depăși trei ore. Fiecare sală de examen va avea 

afișată pe ușă lista candidaților repartizați în sală. Repartizarea candidaților pe săli pe baza ID-ului 

primit la înscriere va fi afișat și pe site-ul facultății cu o zi înainte de susținerea probei.  

4. Intrarea în sălile de concurs a candidaților se va face cu cel mult o jumătate de oră înainte de 

începerea examenului. Accesul candidaților în săli se face pe baza cărții de identitate valabile sau a 

pașaportului valabil. La intrarea candidaților în sală, responsabilul de sală, ajutat de personalul de 

supraveghere, verifică identitatea acestora, pe baza buletinului de identitate/pașaport valabil, a 

legitimației de concurs și a tabelului nominal cu candidații repartizați în sala respectivă, consemnându-

se prezența lor. 

 Candidații ocupă numai locurile indicate de responsabilul de sală şi nu au voie să le schimbe între ei. 

În cazul în care locul desemnat inițial nu este corespunzător, candidatul poate fi mutat pe un alt loc 

disponibil, dar numai la indicația responsabilului de sală. 

 Candidații vor primi de la responsabilii de sală grila de concurs și o ciornă ștampilată. Grila de concurs 

va fi completată conform indicațiilor responsabililor de sală.  

5. Repartizarea plicurilor cu subiecte în sălile de concurs se face de către comisia de redactare a 

acestora. Ora de începere a probelor scrise va fi aceeaşi pentru toate sălile. Eventualele variații 

temporale pot fi datorate exclusiv unor considerente tehnice neprevăzute. .  La primirea caietelor cu 

subiecte candidaţii le vor pune pe bancă cu faţa în jos până când şi ultimul candidat a primit subiectele. 

  Candidații care nu sunt prezenți în sală în momentul deschiderii plicurilor cu subiecte nu mai 

au acces în sala de concurs, pierzând astfel dreptul de a susține proba scrisă. 

6. În timpul probei de concurs, candidații nu au voie să consulte nici un fel de material, să 

folosească dispozitive de telecomunicații, să discute cu alţi candidați, să se uite pe grila de concurs a 

altui candidat sau să copieze. Nu este permisă intrarea la examen cu telefoane mobile sau alte aparate 

de ascultare, înregistrare, transmisie, precum şi cu oricare alte surse de informaţie scrisă sau pe suport 

electronic.   

  Orice fraudă sau tentativă de fraudă, care contravine disciplinei sau eticii concursului, duce la 

excluderea imediată a candidatului din concursul de admitere. 

  Candidaţii îşi vor strânge părul astfel încât urechile să fie vizibile, iar cei ce poartă proteze 

auditive sunt rugaţi să le scoată pe perioada concursului, pentru a se evita suspiciunea de transmitere 

radiorecepţie. 

  Candidații care din motive obiective (medicale, culturale etc.) poartă capul acoperit vor fi 

însoţiţi de o supraveghetoare la grupul sanitar pentru a se confirma lipsa aparaturii de comunicare. 

Candidaţii care tulbură liniştea în sală sau îi deranjează pe alţi candidaţi, vor fi avertizaţi să îşi 

revizuiească atitudinea. În cazul în care nu-şi schimbă comportamentul după primul avertisment, 

candidatul este invitat să părăsească sala de concurs. În acest caz, se întocmeşte un proces verbal 

semnat de şeful de sală şi supraveghetorii din sala respectivă, iar candidatul în cauză va părăsi sala, 

predând grila şi caietul și este eliminat din concurs. 



 

     

 

COMPLETAREA GRILEI DE CONCURS 

● Pe prima pagină, completarea colțului cu datele personale se va face doar cu MAJUSCULE, 

conform indicațiilor responsabililor de sală.  

● În spațiul dedicat datelor personale ale candidatului se completează: numele și prenumele 

candidatului, inițiala prenumelui tatălui, precum şi numărul legitimației de concurs primite la înscriere. 

Candidații înscriși online vor intra în posesia legitimației de concurs de la sala de înscriere până în 

ultima zi de înscrieri, inclusiv.  

● Tot pe prima pagină, se bifează cu „x” căsuța corespunzătoare programului de studiu pentru 

care se susţine concursul.  

● Regulile de completare se aplică și în cazul în care candidatul solicită o grilă nouă.  

● Pe pagina 1 a grilei nu se va scrie nimic altceva decât datele precizate anterior. 

● Pe pagina 3 a grilei de concurs, pentru marcarea răspunsului corect se va colora căsuţa 

corespunzătoare, fără a depăşi marginile acesteia, iar căsuţele pentru răspunsuri greşite se vor lăsa 

albe. 

● Pe grilă nu se admit semne distinctive, acestea atrăgând după sine anularea ulterioară a grilei. 

Candidaţii care fac greşeli, ştersături sau corecturi, care pot fi considerate semne distinctive pe grilă şi 

doresc să-şi rescrie grila, fără să depăşească timpul destinat concursului, primesc, la solicitare, o grilă 

nouă. Grila folosită iniţial va fi anulată pe loc, sub semnătură, de către şeful de sală. Grilele anulate 

vor fi predate separat comisiei centrale de admitere, sigilate cu eticheta autoadezivă neagră, 

conţinutul lor nefiind luat în considerare. 

● Grilele de concurs nu trebuie deteriorate pentru a putea fi recunoscute de softul de scanare 

computerizată în vederea corectării. Nu se va folosi altă hârtie în afara grilei şi a ciornelor ștampilate. 

● Din momentul începerii probei scrise niciun candidat nu poate părăsi sala decât după 

minimum 30 de minute şi numai după ce a predat grila de concurs, caietul de teză si ciornele și a 

semnat pentru predare. După părăsirea sălii, niciunui candidat nu îi este permisă revenirea (pe 

perioada desfășurării probei) pentru niciun motiv, cu excepţia situaţiei în care un candidat are 

necesităţi fiziologice, sau de urgenţe medicale, caz în care este însoțit de un supraveghetor. Timpul 

absenţei din sală nu prelungește durata probei pentru candidatul respectiv. 

● La sfârșitul probei scrise, candidaţii predau grila de concurs, caietul de teză și ciornele 

responsabilului de sală şi semnează în tabelul de predare al acestuia. 

● După epuizarea timpului de concurs, comisia de corectură procedează la corectarea 

computerizată (utilizând software specializat) a grilelor de concurs, pentru a obține punctajul aferent 

fiecărei teze. Ulterior, comisia procedează la transformarea punctajului în notă pentru fiecare teză  și 

trecerea notei (cu două zecimale, fără rotunjire) pe teză şi semnează. Notele nu se aduc la cunoștinţa 

candidaţilor înaintea afişării listelor oficiale. 

7. Fiecare răspuns corect al testului grilă va fi punctat cu 1 punct. Punctajul final al testului va fi 

convertit în notă finală, conform următoarei formule: 

Nota probei scrise = 1+[(9 x punctaj obținut) : punctaj maxim] 

 



 

     

 Secretarul comisiei de admitere întocmeşte cataloagele, consemnând pentru fiecare candidat 

punctajul primit, cât și nota obținută prin aplicarea formulei mai sus menționată cu două zecimale, 

fără rotunjire. Cataloagele vor fi verificate și semnate de către președintele comisiei pe facultate și 

cadrele didactice care fac parte din comisia de corectură.  

 Calculul mediei finale, cu două zecimale, fără rotunjire, în vederea clasificării se va efectua în funcţie 

de programul de licenţă. 

8. Afișarea rezultatelor obținute la concursul de admitere se realizează în două etape:  

- Liste iniţiale – generate înainte de depunerea contestațiilor și liste finale – generate după 

soluționarea contestațiilor, care vor cuprinde rezultatele definitive și incontestabile.  

Repartiţia pe locurile rămase neocupate a candidaţilor eligibili se va face ȋn funcţie de nota obţinută şi 

opţiunea suplimentară exprimată ȋn momentul ȋnscrierii on-line.  

La efectuarea acestei repartiţii, se vor avea ȋn vedere, ȋn ordine, nota candidatului si opțiunea 

suplimentară a candidatului. 

Comisia de admitere afișează următoarele categorii de informaţii:  

a. Candidații admiși pe locurile fără taxă (finanțate de la bugetul de stat, conform cifrei de școlarizare), 

în ordinea descrescătoare a notelor finale, anonimizat, pentru fiecare program de studii și categorie 

de candidați.  

b. Candidații admiși pe locurile cu taxă (conform cifrei de școlarizare), în ordinea descrescătoare a 

notelor finale, anonimizat, candidaţi care sunt sub nota ultimului candidat declarat admis pe locurile 

bugetate, pentru fiecare program de studii și categorie de candidați.  

c. Candidații care nu se încadrează în categoriile a) și b).  

 

8. Pentru programul de studii Asistenţă medicală generală, în cazul existenţei mai multor candidați 

cu medie egală cu cea a ultimului loc repartizat, se apelează la criterii de departajare, în ordine, 

după cum urmează:  

1.) Nota la testul grilă  

2.) Media generală a anilor de studiu din liceu   

3.) Media generală a examenului de la bacalaureat 

4.) Nota la bacalaureat la proba obligatorie a profilului (proba E.c la examenul de bacalaureat) 

 

 Pentru programul de studii de Medicină, în cadrul locurilor finanţate de la bugetul de stat sau cele cu 

taxă în lei, în cazul existenței mai multor candidați cu medie egală cu cea a ultimului loc repartizat, se 

apelează la criterii de departajare, în ordine, după cum urmează:  

1.) Punctajul obţinut la materia obligatorie Anatomia și Fiziologia omului 

2.) Punctajul obţinut la materia obligatorie Chimie organică sau Fizică 

3.) Media generală a examenului de la bacalaureat 

4.) Media generală a anilor de studiu din liceu 

   

 Pentru programele de licenţă din domeniul Biologie şi din domeniul Sănătate 

(Balneofiziokinetoterapie şi recuperare, Nutriţie şi dietetică, Tehnică dentară), în cazul existenței mai 



 

     

multor candidați cu medie egală cu cea a ultimului loc repartizat, se apelează la criterii de departajare, 

în ordine, după cum urmează: 

1.) Media generală a disciplinelor de Biologie sau Chimie (se va alege nota cea mai mare) 

2.) Nota la bacalaureat la proba obligatorie a profilului (proba E.c la examenul de bacalaureat) 

3.) Nota la bacalaureat la proba scrisă la Limba română (proba E.a la examenul de bacalaureat) 

4.) Nota la bacalaureat la proba la alegere a profilului și specializării (proba E.d la examenul de 

bacalaureat 

9. Candidaţii sunt declarați admiși, în limita locurilor disponibile, dacă au obţinut media finală 

egală sau mai mare decât 5,00 (cinci). Locurile se vor ocupa începând cu cele fără taxă (finanțate de la 

bugetul de stat) și continuând cu cele cu taxă, strict în ordinea descrescătoare a mediei finale, calculată 

conform prezentei metodologii.  

10. Candidații, care în baza rezultatelor concursului de admitere nu ocupă un loc fără taxă 

(finanțat de la bugetul de stat) sau un loc cu taxă la programul de studii ales ca opțiune principală 

înscriere şi care au obținut media finală de admitere minim 5,00 (cinci), sunt eligibili și pot opta pentru 

unul din următoarele programe de studii din lista de opțiuni suplimentare completată la înscriere, în 

limita locurilor disponibile, după ocuparea locurilor de către candidații care au ales ca opțiune 

principală programul de studii respectiv. 

11. Pentru domeniul de studii Sănătate, ocuparea locurilor la programul de studii Medicină este 

posibilă doar în urma susţinerii testului grilă specific acestui program. Nu este posibilă ocuparea 

acestor locuri pe baza mediei de admitere obţinute în urma susţinerii testului grilă specific 

programului de studii Asistenţă Medicală Generală. 

12. Pentru domeniul de studii Sănătate, ocuparea locurilor la programul de studii Asistenţă 

Medicală Generală este posibilă doar în urma susţinerii testului grilă specific acestui program. Nu este 

posibilă ocuparea acestor locuri pe baza mediei de admitere obţinute în urma susţinerii testului grilă 

specific programului de studii Medicină. 

13. În cazul în care candidaţii au specificat mai mult de o opţiune la înscriere, ocuparea locurilor 

la respectivele programe se face pe baza mediei de admitere calculată conform prevederilor secţiunii 

II a prezentelor criterii. 

14. Contestațiile cu privire la rezultatele probelor de admitere se depun la secretariatul facultății, 

până cel târziu la ora 12:00 a zilei următoare celei în care s-au afișat rezultatele inițiale și se rezolvă de 

către o Comisie numită de decanul facultății sau, în cazul absenței acestuia, de prodecanul care îl 

suplinește. Se iau ȋn considerare numai contestaţiile care privesc rezultatul propriu obţinut ȋn urma 

concursului de admitere. 

15. Contestațiile depuse în termenul precizat vor fi analizate și soluționate în termen de maxim 

24 de ore de la expirarea termenului de depunere a contestațiilor. 

16. Dacă se constată, după contestații, că un enunţ test a fost formulat greșit sau un răspuns a 

fost stabilit eronat, tuturor candidaților li se acordă punctajul corespunzător întrebării în cauză. 

Validarea favorabilă a unei contestații atrage după sine recalcularea mediei generale a candidatului 

respectiv, precum și aducerea acestuia pe poziția corespunzătoare din lista generală de clasificare a 

candidaților, în ordinea mediilor. Candidatul căruia i s-a admis contestația este declarat admis dacă 

obține o notă mai mare decât a ultimului candidat admis inițial. În cazul în care acesta obține o notă 

egală cu a ultimului candidat admis inițial, se aplică criteriile de departajare prevăzute în prezenta 

Metodologie.  



 

     

17. După expirarea termenelor de depunere și rezolvare a contestațiilor, rezultatele concursului 

de admitere se consideră definitive și nu mai pot fi modificate. După stabilirea rezultatului final nu se 

admit nici un fel de contestații privitoare la desfășurarea probelor de admitere și a punctajului obținut 

la acestea.  

 

V. DESFĂȘURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE pentru programele de licenţă -  LOCURI CONT 

PROPRIU VALUTAR 

1. Admiterea la studiile de licență pentru locurile la care se aplică taxă de şcolarizare în valută, 

se va face sub forma unui concurs pe bază de dosare, în ordinea descrescătoare a mediei de admitere, 

în limita capacității de școlarizare a fiecărui program de studiu. Media de admitere se calculează ca 

suma punctajului din oficiu şi nota obţinută la examenul de bacalaureat/echivalent din ţara în care au 

susţinut acest examen sau ca suma punctajului din oficiu şi a mediei anilor de studii în cazul țărilor 

care nu au examen de bacalaureat/echivalent.  

2. Punctajul acordat din oficiu este echivalent cu nota 3,00, conform sistemului de notare din 

învățământul românesc. 

3. Calcularea mediei de bacalaureat se va realiza prin echivalarea notei obținute în țara de 

origine conform sistemului de notare din învățământul românesc. 

4. Pentru candidații cu acte de studii emise în țări în care nu se acordă medie la examenul de 

bacalaureat/echivalent, în locul mediei de bacalaureat se va lua în calcul media generală a anilor de 

liceu. 

5. Nota maximă obținută în țara de origine la examenul de bacalaureat sau nota echivalenta 

reprezintă echivalentul notei 7, la care se adaugă cele 3 puncte din oficiu. 

6. Media finală minimă de admitere pentru studii universitare de licență nu poate fi mai mică de 

5,00 (cinci), conform sistemului de notare din învățământul românesc si se exprimă cu maximum patru 

zecimale, fără rotunjire. 

7. În cazul în care, după clasificarea candidaților, pe ultimul loc există mai mulți candidați cu 

medie egală, departajarea acestora se va face pe baza criteriilor prevăzute în Anexa 4 la prezenta 

metodologie. 

8. Un candidat poate figura admis la cel mult un program de studii universitare de licență. 

9. Clasificarea candidaților se va face în funcție de ordinea opţiunilor exprimate în fişa de 

înscriere, în baza principiului general ,,opţiunea bate media” și în ordinea descrescătoare a mediilor, 

în limita locurilor disponibile aprobate pentru fiecare program de studii. 

  



 

     

Anexa 4 

 

Grila de departajare a dosarelor candidaților la concursul de admitere prin evaluarea 

performanțelor școlare și a realizărilor personale ale candidaților la programele de studii cu 

predare în limba română, pe locuri cu taxă de tip cont valutar propriu 

 

Criteriul de selecție Punctaj Observaţii 

Susținerea la examenul de finalizare a studiilor 

liceale a probelor Biologie / Fizica / Chimie 

5 puncte x Nota 

obținută/Nota maximă, 

pentru fiecare probă 

  

Maxim 15 puncte 

Absolvire de studii universitare medicale (minim 

3 ani) 

2 puncte pentru fiecare an 

universitar 

 

Absolvire de studii universitare nemedicale 

(minim 3 ani) 

1 punct pentru fiecare an 

universitar 

Activităţi de voluntariat certificate de 

organizații naționale sau internaționale din 

domeniul medical  (ex: Crucea Roșie, Semiluna 

Roșie, Medicins sans Frontiers) 

2 puncte/activitate 

Se iau în 

considerare maxim 

3 activităţi 

Eseu motivațional  

(maxim 400 cuvinte, font Times New Roman de 

12, la 1,5 rânduri – maxim 1 pagină A4) 

Maxim 10 puncte 

Eseul va fi punctat 

de către Comisia de 

admitere 

 

 

 

 


